
Budapest Főváros X. kerület 
Kőbányai Önkormányzat 
Polgármestere 

Előterjesztés 

a Képviselő-testület részére 

ólG . számú előterjesztés 

a Polgármesterek Európai Szövetségéhez történő csatlakozásról 

I. Tartalmi összefoglaló 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete a Fenntartható Energia ... és 
Klímaakcióterv (SECAP) elfogadásáról szóló 453/2021. (X. 21.) KÖKT határozatában elfogadta a 
Fenntartható Energia- és Klímaakciótervet (a továbbiakban: SECAP), ·amelyben 40%-os 
dekarbonizációs célérték került meghatározásra 2030. évre. 

A SECAP a Polgármesterek Európai Szövetsége (a továbbiakban: Szövetség) követelményeinek 
megfelelő akcióterv, amelynek lényege, hogy felméri a kerület jelenlegi energetikai helyzetét, az 
energiafogyasztás szerkezetét, valamint számba veszi a kerületben jelentkező legjellemzőbb, 

klímaváltozáshoz köthető természeti jelenségeket. 

A SECAP a Szövetség útmutatója alapján készült, amelyben ajánlás fogalmazódott meg arra 
vonatkozóan, hogy a Kőbányai Önkormányzat (a továbbiakban: Önkományzat) is csatlakozzon ehhez 
a közösséghez. 

A Szövetség a világ legnagyobb helyi klíma- és energiaügyi akcióra irányuló városi mozgalma. 2008-
ban indult útjára Európában azzal a céllal, hogy egybegyűjtse az olyan helyi önkormányzatokat, 
amelyek önként vállalják, hogy megvalósítják, sőt túlszárnyalják az Európai Unió klímával és 
energiával kapcsolatos célkitűzéseit. Jelenleg 10 budapesti kerület (I., III., IV., VI., VII., XII., XIV., 
XVI., XVIII., XIX. kerület), valamint Budapest Főváros Önkormányzata is tagja. 

A Szövetséghez csatlakozhat minden demokratikusan létrehozott, választott képviselőkből álló 
önkormányzat. Kitűzött céljuk között van, hogy 2050-re dekarbonizált' és ellenálló városban tudjunk 
élni megfizethető, biztonságos és fenntartható energiához való hozzáféréssel. 

A Szövetség tagjaként véghez kell vinni az üvegházhatású gázok kibocsátásának csökkentését az adott 
területen, az ellenálló-képesség növelését, az éghajlatváltozás kedvezőtlen hatásaival szembeni 
felkészülést és az energiaszegénység kulcsfontosságú problémaként történő kezelését is. 

Csatlakozni aláíróként, támogatóként és koordinátorként lehet, amelyhez képviselő-testületi döntés 
szükséges. 

A Szövetséghez tartozás egyik feltétele a SECAP elkészítése. Ezen felül 2 évente az intézkedésekről 
beszámolót kell készíteni, valamint 4 évente a SECAP alapját képező kibocsátási leltárt (BEI) felül kell 
vizsgálni. 

Mivel a Szövetség egy alulról jövő és önkéntes kezdeményezés, ez~rt a részvétel nem jár tagdíjjal vagy 
egyéb díjfizetéssel. 



A Szövetséghez való csatlakozás feltétele az előterjesztés 2. mellékletét képező kötelezettségvállalási 
nyilatkozat aláírása. 

A Szövetség honlapjáról (www.polgarmesterekszovetsege.eu) letöltött gyakran ismételt kérdések 
tájékoztató (GYIK) választ ad mindazokra a kérdésekre, amelyek a leggyakrabban fordulhatnak elő a 
Szövetség munkájának megismerésével, illetve a csatlakozási lehetőségekkel, feltételekkel 
kapcsolatban. A dokumentum az előterjesztés 3. mellékletét képezi, 

II. Hatásvizsgálat 

Az ~nkormányzatoknak alapvető szerepük van a hazai kárösanyagkibocsátás-csökkentés elősegítésében 
és az energiaellátás bi,ztonságának növelésében is. Hatásköiiiknél fogva lehetőségük nyílik a klímabarát 
tevékenységek ösztönzésére, támogatására, továbbá központi szerepet töltenek be a tájékoztatásban is. 
A Szövetséghez történő csatlakozás fórumot biztosít a klímavédelemben alkalmazott jó gyakorlatok, 
pályázati lehetőségek megismeréséhez, valamint eszközöket nyújthat a kőbányai lakosság 
szemléletformálásához, a környezettudatos szemlélet erősítéséhez. 

III. A végrehajtás feltételei 

A Szövetség részére a megtett intézkedésekről szóló beszámolót, valamint a 4 évente esedékes, SECAP 
alapját képező kibocsátási leltárt (BEI)- az érintettek bevonásával - a Polgármesteri Hivatal Hatósági 
Főosztály Környezetvédelmi Osztálya készíti elő. 
A Szövetséghez történő csatlakozás tagdíjbefizetéssel, illetve egyéb anyagi hozzájárulással nem jár. 

IV. Döntési javaslat 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete meghozza az előterjesztés l. 
mellékletében foglalt határozatot. 

Budapest, 2021. december ,,~ ~· 

Törvényességi szem ontból ellenjegyzem: 

Dr. z bó Krisztián 
jegy '.'. 
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1. melléklet az előterjesztéshez 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének 

.. ./2021. ( ... ) határozata 
a Polgármesterek Európai Szövetségéhez történő csatlakozásról 

1. Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete nyilatkozik arról, hogy 
a Polgármesterek Európai Szövetségének aláíróként a tagja kíván lenni, a céljaival egyetért, és 
annak munk~jában részt vállal. 

2. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a Polgármesterek Európai Szövetségéhez 
történő csatlakozás érdekében a szükséges intézkedéseket megtegye, a kötelezettségvállalási 
nyilatkozatot aláírja. 

Határidő: 2022. január 31. 
Feladatkörében érintett: a Hatósági Főosztály vezetője 
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Polgármesterek Európai Szövetsége 

2. melléklet az előterjesztéshez 

A tisztességesebb, éghajlatsemleges Európa érdekében tett intézkedések fokozása 

Mi, Európa polgármesterei ezúton fokozni kívánjuk az éghajlatvédelemmel kapcsolatos 
törekvéseinket, és kötelezettséget vállalunk egy olyan intézkedés megtételére, 
melynek ütemét a tudomány diktálja, és amelynek -célja - a Párizsi Megállapodás 'legerősebb 
törekvésével összhangban - az, hogy a globális hőmérséklet-emelkedést közös 
erőfeszítéssel 1,5°C alatt tartsuk. 

A városok már évek óta lehetőséggé alakítják át az éghajlati és környezetvédelmi 
kihívásokat. Eljött az idő, hogy ezt mostantól átfogó prioritásként kezeljük. 

A Polgármesterek Európai Szövetsége aláíróiként kötelezettséget vállalunk .arra, hogy 
mindenkit magunkkal vigyünk ezen az úton. Gondoskodunk arról, hogy a politikánk és a 
programjaink egyetlen embert vagy települést se hagyjanak hátra. 

1 

Az éghajlatsemleges Európába történő átmenet társadalmaink minden területére hatással 
lesz. Helyi vezetőként vigyázó szemünket rajta kell tartanunk ezeken a hatásokon, a 
tisztességesség és a befogadás biztosítása érdekében. Kizárólag egy tisztességes, 
befogadó és tiszteletteljes átmenetet tartunk elképzelhetőnek, mind ránk, a világ 
állampolgáraira, mind pedig bolygónk erőforrásaira nézve. 

Az az elképzelésünk, hogy 2050-re mindnyájan dekarbonizált és ellenálló városokban 
fogunk élni, megfizethető, biztonságos és fenntartható energiához való hozzáféréssel. 
A Polgármesterek Európai Szövetsége mozgalom részeként folytatjuk (1) az üvegházhatást okozó 
gázok kibocsátásának csökkentését a területünkön, {2) az ellenálló képesség növelését és az 
éghajlatváltozás kedvezőtlen hatásaival szembeni felkészülést, valamint (3) az energiaszegénység 
kulcsfontosságú intézkedésként történő kezelését az igazságos átmenet érdekében. 

Tökéletesen tisztában vagyunk azzal, hogy minden EU Tagállam, régió és város az átmenet 
különböző stádiumánál tart, és mindegyik saját erőforrásokkal igyekszik teljesíteni a Párizsi 
Megállapodásban kijelölt törekvéseit. Újfent elismerjük az éghajlatváltozással kapcsolatos 
krízisre vonatkozó kollektív felelősségünket. A számos kihívás erős politikai válaszadást 
kíván meg a kormányzás minden szintjén. A Polgármesterek Európai Szövetsége 
mindenekelőtt olyan elkötelezett polgármesterek mozgalma, akik megosztják egymás 
közt a helyi megoldásokat, és'ezen elképzelés tekintetében inspirálják egymást. 

Elkötelezzük magunkat, hogy kivesszük a részünket az alábbi intézkedésekből : 

1. KÖTELEZETTSÉGET VÁLLALUNK arra, hogy az EU célkitűzéseivel összhangban közép
és hosszútávú célokat tüzünk ki, amelyek legalább annyira ambiciózusak, mint a nemzeti 
célkitűzéseink. Célunk az ·1esz, hogy 2050-re elérjük az éghajlatsemlegességet. A jelenlegi 
klíma...:vészhelyzeti állapotot figyelembe véve prioritássá tesszük az éghajlatvédelmi 
intézkedésünket, és ezt az állampolgáraink felé is kommunikáljuk. 

2. BEVONJUK az állampolgárainkat, vállalkozásainkat és kormányainkat minden szinten ezen 
elképzelés megvalósításába, valamint a társadalmi és gazdasági rendszereink 
átalakításába. Megcélozzuk egy helyi éghajlatvédelmi egyezmény kidolgozását az összes 
s~ereplővel, aki segít ezen célkitűzéseink elérésében·. 



Polgármesterek 
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3. CSELEKEDNI fogunk most azonnal és együtt, hogy a megfelelő pályára kerüljünk és 
felgyorsítsuk a szükséges átmenetet. A kitűzött határidőkön belül kidolgozunk, végrehajtunk 
és jelentést teszünk egy cselekvési tervről célkitűzéseink elérése érdekében. Terveink 
rendelkezéseket tartalmaznak majd arról, hogyan lehet mérsékelni a klímaváltozás hatásait, 
illetve alkalmazkodni hozzájuk úgy, hogy közben befogadóak maradunk. 

4. HÁLÓZATOT ÉPÍTÜNK KI polgármester-társainkkal és helyi vezetőkkel Európán b~lül és 
kívül azért, hogy inspirációt szerezzünk egymástól. Arra ösztönözzük őket, hogy 
csatlakozzanak hozzánk, a Polgármesterek Globális Szövetsége mozgalomhoz, bárhol is 
legyenek a világban, és elfogadják az itt leírt célokat és elképzeléseket. 

Mi, a Polgármesterek Európai Szövetsége aláírói megerősítjük, hogy már ma lépéseket 
tehetünk (Kötelezettségvállalás, Bevonás, Cselekvés, Hálózatépítés) a jelen és jövő 
generációk jólétének biztosítása érdekében. Együtt azon dolgozunk, hogy az 
elképzelésünket valósággá változtassuk. 

Számítunk nemzeti kormányaink, valamint az európai intézmények támogatására abban, 
hogy olyan politikai, szakértői és pénzügyi forrásokat biztosítanak, amelyek megfelelnek 
törekvéseink szintjének. 

[A kötelezettségvállalást aláíró személy neve és beosztása] 

A [települési önkormányzat vagy azzal egyenértékű hatóság] által [nap]/[hónap]/[év] 
időpontban kijelölt személy. 

HIVATALOS ALÁÍRÁS 

*** 

(Az aláíró hatóság neve és teljes címe] 

[A kapcsolattartó neve, e-mail címe és telefonszáma) 

*** 

• A Polgármesterek Európai Szövetségének Irodáját az Európai Bizottság finanszírozza. 
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3. melléklet az előterjesztéshez 

KLÍMA- ÉS ENERGIAÜGYI 

Mi a Polgármesterek Európai Klíma és Energiaügyi Szövetsége? 
A Polgármesterek Európai Szövetsége olyan helyi önkormányzatokat fog össze, amelye 
önként vállalják, hogy támogatják az EU klíma- és energiaügyi célkitűzéseinek 
megvalósítását. 
A kezdeményezés 2008-as indulása óta több mint 10 OOO helyi önkormányzatot mozgósított 
Európában, az EU lakosságának nagyjából egyharmadát lefedve. 
A Polgármesterek Európai Szövetsége ma már a Polgármesterek Globális Szövetségének 
része. · 

További információt az alábbi fejezetben talál: 
Mi a P~lgármesterek Globális Szövetsége? 

Ki támogatja a Polgármesterek Európai Szövetsége közösségét? 
A Polgármesterek Európai Szövetségéhez csatlakozó helyi önkormányzatokat a Covenant 
koordinátorok (minisztériumok, régiók, tartományok. .. stb.), Covenant 
támogatók(energiaügynökségek, helyi önkormányzatok szövetsége, nem kormányzati 
szervezetek ... stb.), a Polgármesterek Európai Szövetsége Irodája és az Európai Bizottság 
támogatja. 

• Polgármesterek Európai Szövetsége Irodája 
A Polgármesterek Európai Szövetségé Irodája számos lehetőséget kínál a hálózatépítésre, 
az együttműködésre és az ismeretek cseréjére, például testre szabott képzések és 
egymástól való tanulási programok formájában; valamint különböző témákban történő 
kapacitásépítési tevékenységekre (pl.: fnérséklés, alkaimazkodás, energiaszegénység, 
többszintű kormányzás, pénzügyi .támogatási és finanszírozási eszközök) - melyek 
mindegyike szerepel az online ,eseménynaptárban - és még sok minden másra. Az iroda 
személyre szabott segítséget is kínál a Helpdesk segítségével. 

További információt az alábbi fejezetben talál: 
Mi a Polgármesterek Európai Szövetsége Irodája? 

• Közös Kutatóközpont 
A Covenant aláírók az Európai Bizottság Közös Kutatóközpontja (JRC) révén a 
legmagasabb szintű szakmai ·támogatást élvezhetik, amely értékeli az akcióterveiket és 
személyre szabott jobbító javaslatokkal látja el őket. A JRC szakmai kérdésekkel foglalkozó 
ügyfélszolgálattal rendelkezik, valamint szakmai útmutató dokumentumokat állít össze a 
Covenant aláírók számára. A JRC által az aláírók akciótervein keresztül összegyűjtött 
információk szintén hasznosak az európai klíma- és energiaügyi politika meghatározásának 
közzététele és támogatása céljából. 

• Európai Bizottság 
Az Európai Bizottság a pénzügyi források programok révén történő mozgósítását, valamint a 
kezdeményezés európai szintű politikai támogatását is vállalta, továbbá kiegészítő pénzügyi 
lehetőségeket teremtett a Covenant közösség tagjainak. 

• Covenant koordinátorok, támogatók és más partnerek 
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A Covenant aláírókat különféle hatóságok és szervezetek támogatják, amelyek helyzetüknél 
fogva képesek stratégiai útmutatást, szakmai és/vagy pénzügyi segítséget nyújtani a 
klímával- és az energetikával kapcsolatos átmenet felgyorsításához. 
További információt az alábbi fejezetekben talál: 

Mi is az a Covenant koordinátor? 
Mi is az a Covenant támogató? 

Milyen előnyökkel Jar a Polgármesterek 
kezdeményezéshez való csatlakozás? 

Nagyfokú nemzetközi elismertség és láthatóság 

Európai Szövetsége 

A Covenant aláírók nagyfokú nemzetközi szintű láthatóságot élveznek egy külön számukra 
létrehozott profillal a Polgármesterek Európai Szövetsége weboldalon és a Polgármester-ek 
Globális Szövetsége weboldalon. 
Ezen kívül a Covenant aláírói lehetőségek kapnak arra, hogy bemutassák a bevált 
gyakorlataikat mind a Polgármesterek Európai Szövetsége jó gyakorlatok menüpontja alatt, 
mind pedig a Polgármesterek Európai Szövetsége eseményei során. 

A kötelezettségvállalások hitelességének megerősítése és az öhértékelés 
megkönnyítése 
A Covenarit aláírók számára előnyös lehet a közös nyomon követési és jelentéstételi keret. 
Ez a keret lehetővé teszi az aláírók számára, hogy strukturált és szisztematikus módon 
gyűjtsék és elemezzék az adatokat, és alapul szolgál a jó éghajlat- és 
energiagazdálkodáshoz, valamint a végrehajtás előrehaladásának nyomon követéséhez. 
Az aláírók egy erre kijelölt platformon keresztül (MyCovenant) követhetik nyomon az 
előrehaladásukat, amely ingyenes és bármikor elérhető. A platform lehetővé teszi emisszió 
kataszterek, kockázat- és sebezhetőségi értékelések, valamint a hozzájuk kapcsolódó 
intézkedések összeállítását, ami megkönnyíti az elért haladás nyomon követését. A platform 
széleskörű erőforrásokkal rendelkező tanulási eszközként is szolgál, szakmai e-learning 
modulokat (5 nyelven érhetők el) és egy könyvtárat is beleértve, amely a legfrissebb elérhető 
erőforrásokat kínálja. 

További információt az alábbi fejezetben talál: 
Mi az a MyCovenant? 

Személyre szabott útmutatás 
Az aláírók támogatásáról a Polgármestere~ Európai Szövetségének Helpdeskje, valamint a 
Govenant koordinátorok és támogatók gondoskodnak, akik helyi és személyre szabott 
szakmai segítséget nyújtanak a területükön. Az aláírók emellett. a nemzetközi . hálózatépítési 
lehetőségek és kapacitásépítő események előnyeit is élvezhetik. 

Tudjon meg többet a 10 ok a csatlakozásra című brosúrából. 

Milyen kötelezettségeket vállalnak a helyi önkormányzatok a Polgármesterek 
Európai Szövetsége kezdeményezéshez való csatlakozáskor? 
A Polgármesterek Európai Szövet~égéhez csatlakozó helyi önkormányzatok kötelezettséget 
vállalnak egy olyan intézkedés megtételére, melynek ütemét a tudomány diktálja, és 
amelynek céija - a Párizsi Megállapodás legerősebb törekvésével összhangban -'- az, hogy a 
globális hőmérséklet-emelkedést közös erőfeszítéssel 1,5°C alatt tartsa. 
Röviden, a Covenant aláírók vállalják, hogy (1) csökkentik az üvegházhatást okozó gázok 
kibocsátását a területünkön, (2) növelik az ellenálló képességet és felkészülnek az 
éghajlatváltozás kedvezőtlen hatásaival szemben, valamint (3) kulcsfontosságú 
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intézkedésként kezelik az energ·iaszegénységet az igazságos átmenet biztosítása 
érdekében. 

Hogyan válnak tetté Polgármesterek Európai Szövetsége 
kötelezettségvállalá~ok? · 

THE CI1Y JOURNEY 

Az Európai Szövetség aláírói vállalják, hogy a célkitűzéseink elérése érdekében - a kitűzött 
határidőn belül - kidolgoznak, végrehajtanak és jelentést tesznek egy akciótervről. 
Pontosabban, az aláírók vállalják, hogy benyújtják az alábbiakat: 
• Egy hosszú távú jövőképet tartalmazó stratégiát, amely magában foglalja a mérséklési 

célokat és az éghajlatváltozáshoz va1ó alkalmazkodás célkitűzéseit (a Polgármesterek 
Európai Szövetségéhez való hivatalos csatlakozást követő 2 éven belül). 

• Egy alapkibocsátásokra vonatkozó jegyzéket (BEI), amely számszerűsíti az aláíró 
területén felhasznált energiát és az aláíró területén ebből fakadóan jel~ntkező 
kibocsátásokat (2 éven belül). 

• Egy Klíma kockázatokra és sebezhetőségekre vonatkozó értékelést (RVA), amely 
beazonosítja és kiértékeli az éghajlati veszélyeket és a sebezhető ágazatokat (2 éven 
belül).· · 

• A mérséklés, az alkalmazkodás és az energiaszegénység terén tett intézkedéseket. 
• Nyomon követési jelentéseket az intézkedések végrehajtásáról (2 évente) és a 

kibocsátásokról (4 évente). 
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A COVENANT KÖTELEZETTSÉGVÁLLALÁSAINAK MEGÚJÍTÁSA ÉS 
FOKOZOTT FELLÉPÉS EGY TISZTESSÉGESEBB, KLÍMASEMLEGES 
EURÓPÁÉRT 

Miért szükséges ambiciózusabb célt kitűzni és megújítani a 
kötelezettségvállalásokat? 
öt éwel a Párizsi Megállapodást követően a Polgármesterek Európai Szövetsége továbbra 
is növeli azon törekvését, hogy a három pillére (mérséklés, alkalmazkodás és 
energiaszegénység) átfogó prioritássá váljoh és ezt ambiciózus cselekvés kövesse. 
2021 elején a Polgármesterek Európai Szövetsége megújította kötelezettségvállalásait, hogy 
reagáljon az EU politikák legfrissebb fejleményeire (főként az EU zöld · megállapodásra, az 
EU éghajlati paktumra, a 2030-ra vonatkozó ·éghajlat-politikai céltervre és az EU 
alkalmazkodási stratégiájára), és egy új globális kontextusban helyezte el magát, ezáltal 
megerősítve a pozícióját a változásokat vezető helyi önkormányzatok mozgalmaként. 
A felülvizsgált kötelezettségvállalási szöveg felszólítja a polgármestereket és a helyi 
vezetőket, hogy együtt és befogadóan a) újítsák meg éghajlati törekvéseiket, és b) fokozzák 
a fellépésüket közép._ és hosszútávon, közös erőfeszítéssel a globális hőmérséklet

emelkedés 1,5 °c alatt történő tartása érdekében, annak figyelembevétele mellett, hogy az 
éghajlatváltozás korunk globális vészhelyzetét jelenti. 

Hogyan kerültek kidolgozásra ezek a megújult kötelezettségvállalások? 
A fokozott törekvés és a megújult kötelezettsegvállalások egy széles körű konzUltációs 
folyamat eredményei, amely 2020 nyarán kezdődött egy online felmérés elindításával (a főbb 
eredményeket lásd itt), és különféle konzultációk során folytatódott az érintett nemzeti és 
regionális partnerek bevonásával. Az így létrejött Covenant kötelezettségvállalási 
dokumentumot hivatalosan is jóváhagyta a Politikai testület és Simson asszony, az EU 
energiaügyi biztosa 2021 februárjában, hivatalosan pedig április 21-én indították útjára. 

, Mi újult meg? 

• Az elképzelés 
A Polgármesterek Európai Szövetsége polgármesterek és helyi vezetők mozgalma, akik 
fokozottan fellépnek a klímatörekvéseik megvalósítása érdekében és kötelezettséget 
vállalnak egy olyan intézkedés megtételére, melynek ütemét a tudomány diktálja, és 
amelynek célja - a Párizsi Megállapodás legerősebb törekvésével összhangban - az, hogy a 
globális hőmérséklet-emelkedést közös erőfeszítéssel 1,5°c alatt tartsa. 
A Polgármesterek Európai Szövetsége elképzelése szerint 2050-re minden európai polgár 
klímasemleges, dekarbonizált és ellenálló városokban fog élni úgy, hogy hozzájut 
megfizethető, biztonságos és tiszta energiához. Olyan átmenetre szólít fel, amely 
tisztességes, befogadó és tiszteletteljes ránk, a világ polgáraíra és a bolygónk erőforrásaira 
vonatkozóan. · 

• A kötelezettségvállalások 
Ennek a jövőképnek a valóra váltása érdekében a Kötelezettségvállalási dokumentum arra 
kéri a polgármestereket és a helyi vezetőket, hogy: 

1) Vállaljanak kötelezettséget arra, hogy közép- és hosszú távú célokat tűznek ki (az 
EU célkitűzéseivel összhangban, melyek legalább olyan ambiciózusak, mint a · 
nemzeti célkitűzések) azzal a céllal, hogy 2050-re elérjék az éghajlatsemlegességet; 

2) Vonják be az állampolgárokat, a vállalkozásokat és a kormányt minden szinten ezen 
elképzelés megvalósításába; 
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3) Cselekedjenek most azonnal, hogy a megfelelő pályára kerüljenek és felgyorsítsák a 
szükséges átmenetet; 

4) Építsenek ki hálózatot polgármestertársaikkal és a helyi vezetőkkel azért, hogy 
inspirációt szerezzenek egymástól. 

Miért kell az önkormányzatomnak fokoznia a fellépést? 
A Párizsi Megállapodás céljainak megvalósításához és a klímasemlegesség eléréséhez 
minden szinten fellépésre van szükség. lntézkedéseik változást idézhetnek elő, és a fokozott 
fellépéssel Önök is a változás részeivé válnak. Emellett: 

• Részt vehetnek a világ legnc1gyob1? változást vezető városi mozgalmában 
• Ambiciózusabb utat jelölhetnek ki és a tudomány által diktált ütemben tehetnek 

intézl<edéseket 
• Segíthetnek formálni és tovább erősíteni az EU-s és nemzeti politikai kereteket, 

amelyek felgyorsítják az átmenetet és még erősebben hallathatják a hangjukat a 
nemzetközi színtéren 

• Egyesíthetik egymással az erejüket, inspirációt szerezhetnek és tanulhatnak 
egymástól 

Töltse le a 10 ok a csatlakozásra című brosúrát. 

További információ erről a fejezetről: 
A helyi önkormányzátom már aláíró. Miért és mikor tűzhetünk ki ambiciózusabb célt 
és újíthatjuk meg a kötelezettségvállalásainkat? 

Melyek a középtávú célok a klímasemlegesség felé vezető úton 2050-ig? 
Az EU tagállamai, régiói és városai az átmenet különböző stádiumánál tart~nak, és 
mindegyik saját erőforrásokkal igyekszik megfelelni a Párizsi Megállapodásban kijelölt 
törekvéseknek. , Ezért a Polgármesterek Európai Szövetsége nyitott a differenciált 
megközelítésre. A Polgármesterek Európai Szövetsége aláírói feladata, hogy meghatározzák 
köztes mérföldköveiket a klímasemlegesség felé vezető úton 2050-ig. Az aláíró városoknak 
azonban közép- és hosszú távú célokat kell kitűzniük, ,,az EU célkitűzéseivel összhangban, 
amelyek legalább annyira ambiciózusak, mint a nemzeti célkitűzéseink", amint azt a 
Covenant kötelezettségvállalási dokumentumának legutóbbi változata kimondja. 

• EU célkitűzések 
Az Európai Unió megújította ambícióit az EU zöld megállapodás elfogadásával. Ennek 
keretében .az üvegházhatást okozó gázok kibocsátásának legalább 55%-os csökkentését 
tűzik ki célul 2030-ig, valamint egy hosszú távú jövőképet írnak elő a klímasemlegesség 
2050-ig történő elérésére Európában. Ezeket a célkitűzéseket - amint azt a 2030-ra 
vonatkozó éghajlat-politikai céltervben és az Európai kllmarendeletben rögzítettek alapján -
egy a társadalmunk minden szegletében bekövetkező átalakulási változással kell elérni. 

• Nemzeti célkitűzések ·. 
A nemzeti célokat még közzététel előtt állnak. Az EU tagállamai várhatóan 2022-ben 
véglegesítik a klíma- és energiaügyi stratégiájukat. 

• A Polgármesterek Európai Szövetségének célkitűzései 
A Polgármesterek Európai Szövetsége a lehető legnagyobb törekvés megvalósítását 
szorgalmazza a közép- és hosszú távú célok kitűzése során. A Covenant aláíróknak erősen 

· javasolt 2030-ig legalább 55%-kal csökkentenie az üvegházhatásúgáz-kibocsátásukat, hogy 
az összhangban legyen az EU célkitűzésével. 
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A Covenant befogadással és cselekvésre való összpontosítással kapcsolatos· alapelvével 
összhangban az aláírók a helyi körülmények, követelményeinek megfelelően módosíthatják a 
középtávú céljaikat egy önkormányzati képviselőtestületi döntést követően. Ugyanakkor, a 
nemzeti célkitűzések 2022-ben történő kiadását követően ezek minimálisan vállalandó 
kötelezettségnek tekintendők lesznek. 
Hosszútávon az aláírók vállalják a klímasemlegesség elérését 2050-ig, az üvegházhatást 
okozó gázok minimum 80%-os csökkentési célkitűzésével együtt. Utóbbi az EU-szintű 
célkitűzéshez lesz igazítva, amint elérhető lesz. 

Ezen új célok, milyen feltételezhető hatással lesznek a jelenlegi jelentéstételi 
követelményekre? 
Az új minimális/hosszú távú üvegházhatásúgáz-kibocsátási célkitűzések mellett az átfogó 
módszertani keret és a Polgármesterek Európai Szövetségének minimális jelentéstételi 
követelményei nem változtak 
2021 végén / 2022 elején a jelentéstételi platform minimálisan megváltozhat, hogy a 
legjobban fedje le a legújabb „klímasemlegességre", ,,tisztességes átmenetre", ,,érintettek 
bevonására" és „helyi klímatervekre" vonatkozó Covenant kötelezettségvállalási 
dokumentuma által bemutatott új aspektusokat és lehetőség szerint növelje az fellépés 
hatáskörét. 

Hogyan fejlődött az EU klíma- és energiapolitikája a 2030 és 2050 felé vezető 
úton? 
2019 decemberében az Európai Bizottság ·kiadta az Európai zöld megállapodást, amely 
Európa 2030-ra vonatkozó fenntartható növekedési stratégiája, és 2050-re fogalmaz meg 
jövőképet. Ez a stratégia előrevetíti az Európai társadalom átalakulását az 
üvegházhatásúgáz-kibocsátások legalább 55%-os csökkentésének megcélzásán keresztül 
2030-ig, valamint azon keresztül, hogy Európát 2050-ig az első klímasemleges földrésszé 
kívánja tenni. 

Annak érdekében, hogy egy ilyen átalakulás megvalósulhasson, az össze európai ágazatot 
felszólították arra, hogy vegyen részt az éghajlatváltozás hatásainak mérséklésében és az 
azokhoz történő alkalmazkodásban, továbbá az energiaszegénység kezelésében - az 
építőipartól a közlekedésig, a mezőgazdaságtól az erdőgazdálkodásig, és a megújuló 
energiától a körkörös gazdaságig. 

Ebben a folyamatban az alábbiak játszanak fontos szerepet: 
1. Az EU klímarendelete, amely az EU törvénykezés számára azt a célt tűi ki, hogy 

2050-ig Európa érje el a klímasemlegességet; 
2. Az EU éghajlati paktum, amely egy társadalmi megállapodás, melyben Európa-szerte 

miden egyén, szervezet és Közösség részt vehet a klímaakcióban; 
3. A méltányos átállást támogató mechanizmus, amely egyszerre támogatóeszközként 

és pénzügyi mechanizmusként is működik annak biztosítá"sa érdekében, hogy a 
klímasemlegesség felé tqrténő átmenet tisztességes legyen és senki ne hagyjon 
hátra; 

4. A Next Generation EU segélycsomag, amely a tagállamok COVID-járványból való 
felépülésének támogatását célozza. 

További információ itt elérhető. 


